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Анотація 

В публікації наводиться аналіз технічних засобів діагностування автомобілів, які дозволять покращити 

ефективність виробничого процесу діагностування технічного стану транспортних засобів на підприємствах 

автомобільного транспорту. 
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Abstract 

The publication provides an analysis of the technical means of diagnosing cars, which will improve the efficiency of 

the production process of diagnosing the technical condition of vehicles at road transport enterprises. 
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Ефективність виробничих процесів діагностування автомобілів визначається не тільки якістю 

алгоритмів діагностування чи виконуваних діагностичних робіт, але і не в меншій мірі якістю засобів 

діагностування. Технічні засоби діагностування відносяться до вимірювально-інформаційних систем і 

використовуються для визначення технічного стану систем [1-5]. Діагностичне обладнання 

призначається для перевірки технічного стану як автомобіля в цілому, так і його вузлів і систем. 

Технічний стан в першу чергу оцінюється рівнем безпеки руху, а також впливу на навколишнє 

середовище, тягово-економічними характеристиками і ресурсом. 

Більшість традиційних зовнішніх механічних та електронних засобів діагностування, які 

використовуються на підприємствах автомобільного транспорту, що експлуатують вантажні 

автомобілі, морально застарілі та мають малу контролепридатність, або мале охоплення номенклатури 

автомобілів та невисоку надійність отриманих значень діагностичних параметрів [4]. 

Діагностичне обладнання повинно забезпечити визначення параметрів працездатності автомобіля в 

діапазоні, що включає в себе граничне значення діагностичного параметра, і в допустимому режимі 

роботи об'єкта. Обладнання для діагностування повинно забезпечити виявлення несправностей, 

здатних вплинути на працездатність вузла чи агрегату автомобіля.  

Більшість засобів діагностування автомобілів розробляються для оцінки загального технічного 

стану за функціональними параметрами, а також поглибленого діагностування структурних параметрів 

без розбирання за непрямими параметрами. Методи діагностування машин, їх агрегатів і вузлів 

характеризуються способом вимірювання і фізичною суттю діагностичних параметрів [1-2]. Вони 

можуть бути апаратурними або програмними, зовнішніми або вбудованими, ручними, 

автоматизованими або автоматичними, спеціалізованими або універсальними (рис. 1), повинні 

включати стендове обладнання та експлуатаційно-технічну документацію. 

За функціональним призначенням засоби технічного діагностування поділяють на такі групи [2]: 

комплексні – для діагностування автомобіля в цілому; двигуна і його системи; органів управління, 

гальмівних систем; системи зовнішніх світлових приладів; трансмісії; ходової частини і підвіски; 

електрообладнання; гідравлічних систем; робочого і спеціального устаткування. 

Але принципом дії (методу контролю) діагностичне обладнання, в залежності від методу 

вимірювання, на якому воно засноване, може бути метричними, оптичним, віброакустичними тощо. 

За технологічним розташуванням діагностичне обладнання може бути зовнішнім, вбудованим і 

змішаним. Зовнішнє обладнання встановлюється зовні автомобіля і служить для його періодичного 

контролю і обслуговування агрегатів і вузлів. 
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Рис. 1 – Класифікація засобів діагностування [2] 

 

За типом приводу робочих органів діагностичне обладнання може мати механічний, електричний, 

гідравлічний, пневматичний і комбінований привід (або їх комбінацію). 

За ступенем спеціалізації все обладнання ділиться на вузькоспеціалізоване, яке можна 

використовувати тільки для одного типу рухомого складу; спеціалізоване, яке використовується для 

обслуговування будь-яких типів рухомого складу. 

За рухливістю діагностичне обладнання ділиться на пересувне, переносне, стаціонарне. 

За рівнем автоматизації діагностичне обладнання ділиться на ручне, механізоване і автоматизоване. 

В даний час прийнято виділяти три основні групи засобів технічного вимірювання, класифікованих 

залежно від виду діагностичних параметрів (див. рис. 2). 
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Рис. 2 – Класифікація засобів технічного діагностування за технологічним розташуванням [2] 

 

Зовнішні засоби базуються в основному на імітації швидкісних і навантажувальних режимів роботи 

автомобіля і визначенні при заданих умовах вихідних параметрів. Для цих цілей використовуються 

стенди з біговими барабанами або параметри визначаються безпосередньо в процесі роботи автомобіля 



на лінії. Приклади можливих зовнішніх засобів діагностування експлуатаційних властивостей 

автомобіля наведені в таблиці 1. 

 

Таблиця 1 – Експлуатаційні властивості автомобіля та засоби для їх діагностування 

Експлуатаційні властивості 

автомобіля 

Засоби діагностування 

спеціалізовані універсальні 

Тягово-економічні Стенд тягових якостей Комбінований стенд 

Гальмівні Гальмівний стенд Комбінований стенд 

Ходові Стенд ходових якостей Комбінований стенд 

 

Змішаним обладнанням є таке обладнання, частина якого розташовується на автомобілі 

(накопичувачі інформації), а частина – поза ним – для знімання і аналізу інформації. До складу засобів 

технічної діагностики автомобілів входять в різних комбінаціях такі основні елементи: пристрої, що 

задають тестовий режим; датчики, що сприймають діагностичні параметри і перетворюють їх в сигнал, 

зручний для обробки або безпосереднього використання; вимірювальний пристрій і пристрій 

відображення результатів. Крім того, засоби технічної діагностики автомобілів можуть включати в 

себе пристрої автоматизації завдання і підтримки тестового режиму, вимірювання параметрів і 

автоматизований логічний пристрій, що здійснює постановку діагнозу [5]. 

Особливим вимогам повинно відповідати обладнання для прогнозування, тобто вимірювання 

вихідних параметрів, які використовують для прогнозування (прогнозовані параметри). Дальністю і 

надійністю прогнозу визначається термін проведення наступного загального діагностування. Тому 

потрібно вимірювати прогнозовані параметри у всьому діапазоні їх зміни з найменшою похибкою. 
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